

◆企业巡礼

以品质为基，打造现代化屠宰产业典范

——记广西县级农产品产地冷链集配中心广西贵港市盈康食品有限公司

全媒体记者 易舟琴

3月10日，在广西贵港市盈康食品有限公司的生猪屠宰车间，记者看到，一头头生猪被提升机吊挂成一排、随着传输轨道前行。轨道旁，身着工作服、头戴卫生帽和安全帽的工作人员目光专注，时刻留意着设备运行状态，确保每一个环节都精确无误。

“目前，我们每天的生猪屠宰量为2000头。今年1月至2月，已屠宰8.7万多头，预计第一季度屠宰总量将攀升至14.6万头。这一亮眼的数据背后，是公司不断提升的生产实力。”盈康食品办公室主任梁智斌说。

据悉，盈康食品作为广西扬翔集团股份有限公司旗下全资子公司，总投资3亿多元，公司生猪年屠宰能力200万头，年分割能力72万头，年副产品加工能力200万头，为当地375人提供就业岗位。

尤为值得一提的是，盈康食品匠心独运，搭建成一套完备的冷链体系。排酸预冷库、急冻库、冷藏库紧密协作，让“冷链生产、冷链销售、冷链配送”的现代化经营模式从蓝图变为现实，改变热鲜屠宰销售的单一模式，推动企业快速稳健发展。2024年，盈康食品屠宰生猪数量突破40万头，营业额6.88亿元。近日，盈康食品被认定为广西县级农产品产地冷链集配中心。

品质至上，构筑食品安全坚固防线

在食品安全成为全民焦点的当下，盈康食品将肉品安全奉为企业发展的核心准则，精心编织一张严密的全程质量控制大网。公司所有生猪均源自自家精心管理的养殖基地，从源头将安全隐患拒之门外，确保生猪来源安全可控。同时，公司严格遵循质量管理体系，成功通过HACCP、ISO22000食品安全管理体系及ISO9001质量管理体系认证，为食品安全加上层层坚固盾牌。

“屠宰前生猪必须经过严格的消杀检疫，然后利用二氧化碳致晕工艺，确保生猪屠宰过程无痛且快速，最大限度减少应激反应，保证肉质的营养与美味。”梁智斌说，被提升机吊挂起来的生猪，全程自动化进行烫毛、脱毛处理，接下来肉猪会进行超声波胴体检测，使用超声图像分析对胴体进行分级，预测生猪出肉率和质量。最后还会进行二次清洗和检疫，符合标准的白条猪才能盖上检疫合格章，传送到冷藏库进行预冷排酸。猪肉成品还会进行取样，送往食品检测中心。

成品白条猪和分割后的猪肉产品，一部分会直接恒温打包送往市场售卖，另一部分会随着冷链线，直接送往扬翔食品厂进行食品生产。从屠宰场新鲜下线的猪肉，迅速被装载上冷链运输车，一路疾驰向各地市场。每一块猪肉都附带检验检疫合格证，消费者只需轻轻一扫追溯码，猪肉的“前世今生”——从养殖户头到检验详情，便能清晰呈现，真正实现全程可追溯，让百姓吃得放心。



盈康食品有限公司分割车间里，工作人员身着工作服、头戴卫生帽和口罩，熟练而专注地操作着各种工具，将刚刚经过严格检验检疫的猪肉，按照不同部位进行精细分割。 全媒体记者 易舟琴摄

品牌建设，雄心布局全国市场

盈康食品积极投身品牌建设，全方位建设产品销售渠道。旗下经营的自有肉类品牌“扬翔鲜肉”，凭借其优良的品质，已在市场上赢得了良好的口碑。截至目前，“扬翔鲜肉”已成功叩开南宁、玉林、广州、深圳等多个城市的市场大门。

为将“扬翔鲜肉”的金字招牌打得更响，盈康食品精心推出一系列品牌支持政策。一方面，加大品牌宣传推广力度，借助线上线下多渠道，精准触达目标消费群体，讲述品牌故事，传递品质理念；另一方面，积极筹备，计划在全国范围内开设200家“扬翔鲜肉”专卖店，让“扬翔鲜肉”的健康美味走进千家万户，朝着全国驰名肉类品牌的宏伟目标大步迈进。

先进设备，引领行业发展新潮流

“公司自主研发超声波胴体在线自动分级检测系统，通过超声波在线检测仪与每个扁担钩里的电子标签（芯片）、RFID读卡器、接收器等设备的协同运作，能将不同等级的胴体自动精准分流至相应的预冷库轨道，实现胴体在线自动分级功能。这一创新不仅极大提升了生产效率，更让产品标准化达到新高度。”梁智斌自豪地介绍。此外，公司

还配备了专用的头蹄尾、红脏、白脏副产品加工车间，以高效、专业的检测与加工流程，确保每一份副产品都品质过硬。

据了解，盈康食品的屠宰生产线关键工艺均采用国际先进的进口设备和智能控制系统，配备了二氧化碳致晕、全自动劈半机器人、三合一清洗消毒系统、臭氧全自动控制消毒系统、冷库全自动温控系统等前沿设备。这些设备极大地提升了生产的自动化水平，同时配合控制系统还能做到售后溯源，最大程度地保障了产品质量及安全。

2024年，农业农村厅专家组对盈康食品开展了“生猪质量管理规范GMP”审核验收。面对严苛检验，公司凭借扎实过硬的质量管控实力，一路过关斩将，顺利通过现场审核，成为广西首家获此殊荣的企业。这不仅是对盈康食品从源头到餐桌每一个环节严格把关的充分肯定，更是企业坚守品质初心的有力见证。

盈康食品高度重视环保工作，投资3000多万元建成大型环保站，屠宰车间及待宰圈产生的废气采用封闭式负压风系统进行收集。废气集中后，经过大型BDS智能生物系统进行水洗及生化反应，最终达标排放。污水处理则采用AO生化反应系统，强大的污水处理能力确保了所有排放物都符合环保标准，真正实现经济效益与环境效益的双赢。

◆经济时评

以品质立品牌 用匠心赢市场

易舟琴

在当今复杂多元的经济格局中，品牌的塑造成为众多企业与产业追逐的目标。然而，真正能够让品牌在市场中站稳脚跟的，是始终如一的高品质。正如有着“中国羽绒之乡”美誉的港南区桥圩镇，用品质敲开了国内外市场大门，以及广西扬翔集团股份有限公司旗下的“扬翔鲜肉”品牌，便是这一理念的生动诠释。

在全国羽绒市场中，桥圩镇羽绒产品占比近三分之一，这一傲人数据背后，是其过硬的产品品质。从原料筛选到加工工艺，桥圩镇的羽绒企业严格把关每一个环节。优质的羽绒原料，经过精细加工，确保羽绒制品拥有蓬松度高、保暖性强、清洁度好等卓越特性。也正是这种对品质的不懈追求，使得桥圩镇的羽绒产品不仅在国内市场备受青睐，还成功远销日本、欧美等国家和地区，赢得了全球消费者的信赖与好评。

广西扬翔集团股份有限公司旗下的“扬翔鲜肉”在市场上的出色表现，同样彰显了品质铸就品牌的强大力量。从南宁到玉林，再到广州、深圳等城市，“扬翔鲜肉”凭借良好的品质成功打开市场，赢得了消费者的信赖与青睐。其品质保障首先体现在源头把控上，所有生猪均来自自家养殖基地，从根本上杜绝了安全隐患，实现了生猪来源的安全可控，让消费者吃得放心。此外，严格遵循质量管理体系，并成功通过HACCP、ISO22000食品安全管理体系及ISO9001质量管理体系认证，更为“扬翔鲜肉”的品质加上了层层保障。这些认证不仅是对扬翔公司生产流程和管理水平的认可，更是消费者选择“扬翔鲜肉”的重要依据。

品质之所以能成为品牌的基石，在于它直

接关联着消费者的体验与感受。在信息传播迅速的当下，消费者对于产品品质的要求日益严苛，且拥有更多渠道去了解和评判产品。一旦产品品质出众，消费者就会成为品牌的忠实拥趸，并通过口碑传播吸引更多潜在客户。对于桥圩镇的羽绒企业和“扬翔鲜肉”而言，高品质的产品让消费者在使用过程中切实感受到优良品质，这种良好体验促使他们不断复购，同时向身边人推荐，从而逐步积累起品牌的知名度与美誉度。

如今，市场竞争愈发激烈，品牌已成为企业核心竞争力的重要组成部分。而品质，作为品牌的核心要素，决定着品牌的生命力和市场竞争力。只有坚守品质底线，不断提升产品质量，才能在市场中打造出具有强大影响力的名牌，实现企业的可持续发展。

双色球2025027期中奖喜报

双色球2025027期开奖，广西购彩者喜中一等奖1注，出自贵港市，中奖情况如下：

中奖情况：一等奖1注

票面奖金总额：641.9699万元

投注方式：双色球单式

中奖销售网点：贵港市港北区七里桥路58号院15幢50号，第45032038号销售网点。

双色球2025027期开奖号码为：

办站咨询号码：李先生 18907859651 何先生 13978593000

16、08、23、05、07、15—06

温馨提示：本期兑奖截止日为2025年05月12日，逾期未兑奖视为弃奖，弃奖奖金纳入彩票公益金。根据《彩票管理条例》及其实施细则、彩票市场休市安排公告等相关规定，兑奖截止日在国家法定节假日或彩票市场休市期间等的，兑奖截止日相应顺延，具体以福利彩票机构发布信息为准。（牛哥）



市交通运输局：

法治赋能交通运输事业

贵港讯 去年，市交通运输局将法治交通建设要求深度融入交通运输各环节，通过一系列创新举措和扎实工作，推动交通运输事业健康稳定发展。在2024年交通运输行政执法质量效能评价中荣获全区第二名；1人获评全国交通运输系统“八五”普法中期表现突出个人，多人获全区法治建设工作成绩突出个人称号，2人获评年度交通运输综合行政执法优秀培训教师。市交通运输综合行政执法支队获评“全区治超工作表现突出集体”。

依法决策，筑牢风险防范屏障。作为我市开展增强对党委（党组）落实“三重一大”决策制度监督实效试点单位之一，市交通运输局严格执行相关规定，制定出台“三重一大”相关制度和清单，为科学依法决策提供保障。重大决策先经法制审核机构合法性审查，广泛征集社会意见，杜绝未经合法性审核提交集体审议的情况。2024年，该局废止、修订规范性文件各1份。同时，构建法律风险管理体系，年内法律顾问审核优化合同120多份，参与纠纷调解6次。

严格执法，规范运输市场秩序。持续深入开展行政执法领域突出问题专项整治，建立长效机制。2024年，该局梳理出3个行政执法突出问题并完成整改。规范执法检查，制定年度计划，统一使用“三表四式样”，避免重复检查，提高监管效能。深入开展道路交通安全综合整治等专项行动，全年处理违法违章案件4641起，交通运输行业保持稳定向好，道路运输事故实现“三下降”。

强化督导。该局领导多次带队到各级交通运输执法机构，通过座谈、查台账、

抽查执法记录仪等方式督导，发现执法瑕疵并提整改意见。同时，定期、不定期开展19次执法队伍作风明查暗访，狠抓队伍建设。

建章立制，推动行业依法治理。该局出台《贵港市港口外客运船舶停靠站点管理办法（试行）》，在全国率先将港口外客运船舶停靠站点纳入管理；制定《贵港市交通运输局关于强化监管优化服务促进道路运输行业高质量发展实施方案》等30项行业监管配套制度机制，堵塞监管漏洞，推动行业持续健康稳定发展。

普法宣传，营造浓厚法治氛围。该局结合全国防灾减灾日、“渡运安全月”“法治三月三”“路政宣传月”等重要时间节点，开展法治宣传。深入200多家运输企业，主动向企问策问需，将法律知识送进企业，受到企业热烈欢迎。组织宣传组走进企业、社区、校园开展宣传教育活动，发放宣传单2万多份。精心开办《交通运输小课堂》，累计录制15期，大力宣传普及交通运输领域法律法规。在新媒体平台不定期发布普法宣传信息，全方位、多层次营造浓厚法治氛围。

强化学习，提升队伍法治素养。该局持续开办交通运输“双周大讲堂”，全年举办16期，培训干部职工3000人次。挂牌成立执法师资工作室，搭建起常态化执法业务培训平台，推动行政行为更加规范有序。积极开展行政执法人员轮训，举办7期业务培训和3期法治专题培训班，开展领导干部学法用法活动，不断增强领导干部尊法学法守法用法的自觉性和主动性。

（龙雪萍 梁廷清）

贵港市工伤预防宣传走进贵钢集团



图为工伤预防宣传活动现场。全媒体首席摄影记者张庆杰摄

本报讯（全媒体记者张庆杰）3月12日，市人力资源社会保障局在广西贵港钢铁集团有限公司举办工伤预防进企业宣传活动，通过沉浸式体验、趣味互动和政策宣讲等创新形式，将工伤预防理念深植生产一线，为打造企业安全发展注入新动能。

活动当天，该公司培训楼前人声鼎沸，数十名职工在活动搭建的工伤预防流动警示教育基地，通过“实景+科技”体验工伤事故风险。VR眼镜重现高空坠落、化学品泄漏等典型事故场景，触电体验仪以安全电流模拟真实触电感，心肺复苏模拟区排起长队，急救专家手把手讲解急救要领……

在政策咨询区，服务团队现场开设工伤预防微课堂，围绕工伤保险参保流程、职业病防治、工伤待遇申领等焦点问题，为职工发放宣传资料，面对面答疑解惑。

活动现场推出工伤预防飞行棋游

戏，棋盘融入工伤预防知识考题，职工们掷骰闯关的欢笑声与答题成功的喝彩声此起彼伏，答对题目即可领取精美的工伤预防主题纪念品。

活动通过“警示教育敲警钟、互动体验强认知、政策普惠暖人心”三重发力，累计覆盖职工300人次。

广西贵港钢铁集团有限公司相关负责人表示，作为广西工业龙头企业，企业始终将生命至上贯穿生产全程。这次活动让工伤预防知识更接地气，特别是VR事故模拟让员工们身临其境感受违规操作的严重后果，比传统培训更具震撼力。

据了解，本次活动是我市工伤预防走进广西工业龙头企业的首场宣传活动，接下来，市人力资源社会保障局将陆续走进多家广西工业龙头企业，将工伤预防知识传递到一线员工手中，为我市实现工业强市目标奠定坚实的安全基础。



3月12日，农行贵港分行联合广西物流职业技术学院以“保障金融权益 助力美好生活”为主题，开展金融消费者权益保护进校园活动。现场通过派发宣传手册、讲述真实案例、拆解诈骗套路等方式，引导学生提高防诈骗意识和能力。陶斯铭摄